
 

 

 

      ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
         Θεσσαλονίκη, 16/11/2021 
 
Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Αμύνης 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 

ΘΕΜΑ: «Απόδοση τιμητικής διακρίσεως ως ελάχιστη ένδειξη ευγνωμοσύνης 
στην Κυρία Άρτεμις Παπακωστίδου ή "Κυρά του Δέλτα του Έβρου"» 

 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Η κυρία Άρτεμις Παπακωστίδου από το Φυλαχτό Έβρου ή άλλως «Η κυρά του 
Δέλτα του Έβρου» ζει, επί 35 συναπτά έτη, μαζί με τον σύζυγό της, καπετάν Νίκο, 
στις καλύβες του Δέλτα του Έβρου, σε απόσταση αναπνοής από τα σύνορα, ως 
βιοπαλαιστής και καθημερινός φύλακας του ελληνισμού. Η ελληνική σημαία 
υψώνεται στην καλύβα της όλον τον χρόνο, ενώ η ίδια ζει σε ένα από τα 
επικινδυνότερα σημεία των συνόρων, αντιμετωπίζοντας τις καθημερινές κακουχίες 
και τους κινδύνους, οι οποίοι απορρέουν από την διαβίωση σε ελάχιστα μέτρα 
απόσταση από την τουρκική πλευρά. Εργαζόμενη σκληρά, εξασφαλίζει τα προς το 
ζην, έχοντας αναθρέψει δυο παιδιά. Είναι η μοναδική γυναίκα στο Δέλτα του 
Έβρου και την αποκαλούν με σεβασμό «Καπετάνισσα». Οι υπηρετήσαντες επί 
σειρά δεκαετιών στρατεύσιμοι, αξιωματικοί και οι δυνάμεις ασφαλείας και 
φυλάξεως των συνόρων την γνώρισαν και την εκτίμησαν. Όπως, δε, έγραψε και η 
ιστοσελίδα του Διαδικτύου «xronos.gr», την 9η Νοεμβρίου 2021: «Είναι μια 
γυναίκα μαχήτρια, με καλοσύνη, με αξιοπρέπεια, με εθνικό φιλότιμο και αγάπη για 
την πατρίδα, δεν υψώνει μόνο τη σημαία για να είναι ορατή στην τουρκική πλευρά 
αλλά είναι ο σταθμός πρώτων βοηθειών, αν κάποιος χρειαστεί κάτι. Είναι η 
φιλόξενη στάση για να πιείς ένα ζεστό τσάϊ να τονωθείς, να ακούσεις μαρτυρίες απ’ 
όσα απίθανα βιώνουν στα σύνορα, όπως απειλές, τουφεκιές, όταν ψαρεύουν στα 
ελληνικά νερά, αντιμετωπίζοντάς τα με τον σταυρό, την προσευχή και την 
εμπιστοσύνη στην Πολιτεία». Σε μια εποχή καταρρεύσεως των αιωνίων αρετών 
του ελληνισμού, όπως της άδολης φιλοπατρίας, της προσφοράς, της φιλοξενίας, 
της αγάπης προς τον συνάνθρωπο και προς τον Θεό, της στωϊκότητας και της 
αρετής, προτείνουμε, ως ένδειξη ελαχίστης ευγνωμοσύνης, να τιμηθεί από τα 
Υπουργεία σας η επί 35ετία άγρυπνος και αδιάλειπτος φρουρός των συνόρων και 
Ελληνίδα μάνα, η κυρία Άρτεμις Παπακωστίδου ή άλλως «Κυρά του Δέλτα του 
Έβρου» εκ Φυλαχτού Έβρου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε για τους ανωτέρω λόγους να τιμήσετε με ειδική διάκριση την ως άνω, 
κυρία Άρτεμη Παπακωστίδου, σε ειδική επί τούτου τελετή, από κοινού, ως 
εκπρόσωποι της Πατρίδας μας, η οποία πατρίδα είναι ανάγκη να αναγνωρίζει και 
να σέβεται τέτοιας υφής ανθρώπους, που δυστυχώς, τείνουν να εκλείψουν; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




